

# **Памятка для родителей**

## **"Причины детского дорожно-транспортного травматизма"**

- 1.** Переход дороги в неподходящем месте, перед близко идущим транспортом.
- 2.** Игры на проезжей части дороги.
- 3.** Катание на велосипеде, роликах по проезжей части дороги.
- 4.** Невнимание к сигналам светофора. Переход дороги на красный свет.
- 5.** Выход на проезжую часть из-за стоящих машин, зеленых насаждений.
- 6.** Неправильный выбор места перехода дороги при высадке из машины.
- 7.** Незнание правил перехода перекрестка.
- 8.** Бегство от опасности в потоке движущегося транспорта.
- 9.** В машине при езде дети не пристегнуты ремнями безопасности, не используются дополнительные средства перевозки детей.

**Берегите  
своих  
малышей!!!**



## Памятка для родителей

### “Обучение детей правилам дорожного движения”

При движении по тротуару взрослый должен находиться со стороны проезжей части, крепко держать ребенка за руку, быть готовым удержать его при попытке вырваться. Это частая причина несчастных случаев.

Никогда не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора. Если ребенок делает это с вами, тем более он сделает это и без вас.

Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора. Однако объясните ребенку, чтоходить дорогу на зеленый МИГАЮЩИЙ сигнал тоже нельзя. Он горит всего три секунды, можно попасть в ДТП.

Переходите дорогу с ребенком только в установленных местах – по пешеходному переходу или перекрестку. При этом научите его остановиться и осмотреться по сторонам. Покажите ребенку следующие действия по осмотру дороги: поворот головы налево, направо, еще раз налево. Дойдя до разделительной линии, делайте вместе с ним поворот головы направо. Убедившись, что движения транспорта нет, продолжайте переход, не останавливаясь, а если есть – остановитесь на линии и пропустите транспорт, держа ребенка за руку.

Переходите проезжую часть НЕ наискосок, а прямо, строго перпендикулярно.

Приучите ребенка переходить дорогу размеренным шагом, ребенок должен твердо знать, что бежать через дорогу опасно. Нельзя отвлекаться на посторонние вещи и разговоры.

Объясните ребенку, что выходить на проезжую часть из-за кустов, сугробов, машин очень опасно. Предварительно необходимо осмотреть дорогу, а еще лучше перейти ее там, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Расскажите ребенку, что во дворе тоже могут быть машины, поэтому выбегать из подъезда опасно.

Учите ребенка наблюдательности, показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

Наблюдая за приближающимися транспортными средствами, обращайте внимание ребенка на то, что за большими машинами (автобус, троллейбус) может быть опасность - движущийся на большой скорости легковой автомобиль или мотоцикл. Поэтому, лучше подождать, когда большая машина проедет, и убедиться в отсутствии скрытой опасности.

Приучите ребенка, что из транспортного средства взрослый всегда выходит первым, из автомашины – только в сторону тротуара или обочины.

Запретите ребенку играть на проезжей части и вблизи нее.

Купите себе и ребенку флиkerы (светоотражатели) на одежду. Это актуально в темное время суток и зимой.

Помните, что ребенок обучается движению по улице, прежде всего, на вашем примере, приобретая собственный опыт!